

栗战书在乡村振兴促进法实施座谈会上强调

深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述 推动乡村振兴促进法贯彻实施和宣传普及

新华社北京5月27日电 全国人大常委会27日上午在京举行乡村振兴促进法实施座谈会。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书出席座谈会并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持农业农村优先发展，深入贯彻实施和宣传普及乡村振兴促进法，促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

栗战书指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视乡村振兴。习近平总书记多次发表重要讲话，深刻阐释乡村振兴的重大意义，明确战略举措和工作重点，从理论和实践的高度，为中国特色社会主义乡村振兴道路指明了方向。全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务依然在乡村，最深厚最坚实的基础依然在乡村。乡村振兴促进法是党中央关于乡村振兴重大决策部署的法律体现。要进一步提高政治站位，从党和国家事业全局的战略高度认识乡村振兴促进法的重要意义，一条一条贯彻落实好这部法律。

栗战书指出，乡村振兴促进法立足新发展阶段，全面总结了这些年来我国“三农”工作的法治实践，是一部“三农”领域的基础性、综合性法律。正确理解这部法律，有三个大的要领必须把握住、把握好。一是乡村振兴促进法是以增加农民收入、提高农民生活水平、提升农村文明程度为核心的振兴法，不只是促进经济发展，而是要推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。二是这部法律要解决好农业农村承担的保障好农产品供给安全、保护好农村生态环境安全、传承好中国农村优秀传统文化等历史任务，明确农业农村在国家发展中的战略定位。三是全面加强农村社会主义精神文明建设，坚持农民主体地位，全面提升新时代农民素质，培养一代又一代高素质的新型农民。

栗战书强调，贯彻实施乡村振兴促进法，既要注重全面系统，也要突出重点和关键。一要因地制宜促进乡村产业发展，促进农村一二三产业融合发展，确保粮食安全，进一步增加农民收入、提高农民生活水平。二要培养造就新型职业农民队伍，广泛依靠农民、教育引导农民、组织

带动农民，投身乡村振兴、建设美好家园。三要传承好农村优秀传统文化，倡导科学健康的生产生活方式，引导特色鲜明、优势突出的乡村文化产业发展。四要加强农村生态环境保护，推行绿色发展方式和生活方式，加强农业面源污染防治，持续改善农村人居环境。五要加强农村基层政权建设，巩固和确保党长期执政的基层基础。六要保障好维护好农民的合法权益，解决好农民群众关心关切的利益问题，让农民吃上长效“定心丸”。

栗战书指出，实施好乡村振兴促进法，各级政府要承担起应有的职责，各级人大要发挥好职能作用，切实履行好法定职责。要加快完善法律制度体系，及时制定配套法规。做好普法宣传，通过多种方式解读阐释法律，在全社会营造依法推进乡村全面振兴的良好氛围。

全国人大常委会副委员长吉炳轩主持座谈会，全国人大常委会副委员长武维华出席。

全国人大常委会农业与农村委员会、国家发展改革委、农业农村部、黑龙江省人大常委会有关负责同志和基层干部代表在座谈会上发言。



近年来，湖南省资兴市大力发展全域旅游，实现了资源枯竭型城市向绿色生态城市的转型发展。图为5月26日，资兴市东江湖风景区的小东江水雾缥缈，风光旖旎。郭立亮摄（人民视觉）

刘鹤与美贸易代表戴琪通话

新华社北京5月27日电 5月27日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美贸易代表戴琪通话。双方本着平等和相互尊重的态度，进行了坦诚、务实、建设性的交流。双方认为发展双边贸易非常重要，并就彼此关心的问题交换了意见，同意继续保持沟通。

中非签署首个海关AEO互认安排

据新华社北京5月27日电（记者谢希瑶）记者27日从海关总署获悉，中国海关在世界海关组织第五届全球AEO大会期间，与乌干达海关签署《中乌海关关于“经认证的经营者”（AEO）互认的安排》，这是中国海关在非洲地区签署的首个AEO互认安排。

“经认证的经营者”即Authorized Economic Operator，简称为AEO。AEO制度由世界海关组织倡导，旨在通过海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证，给予企业通关便利。不同国家海关之间可以通过AEO互认，给予对方符合资质的企业相关便利。

中国援吉军事装备交接仪式举行

新华社比什凯克5月27日电 中国人民解放军援助吉尔吉斯斯坦军事装备交接仪式26日在比什凯克举行，吉国防部长奥穆拉利耶夫与中国驻吉大使杜德文共同出席仪式。

奥穆拉利耶夫在仪式上代表吉政府和吉武装力量向中国政府和中国人民解放军表示衷心感谢。他高度评价吉中全面战略伙伴关系和两国各领域合作成果，表示吉方将与中方共同努力，为维护两国和地区安全稳定作出更大贡献。

杜德文表示，中吉是友好邻邦

和全面战略伙伴，两国关系和传统友谊不断深化，抗疫及各领域合作成果丰硕。中吉两军保持密切交往，积极开展打击“三股势力”合作。希望此次中国人民解放军向吉武装力量援助的军事装备将有助于进一步深化中吉军事防务合作和维护地区安全稳定。

根据中吉两军2018年和2020年签署的合作文件，中方将向吉方无偿提供军事装备援助。中国驻吉大使馆国防武官张勇出席军事装备交接仪式。

韩正在碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议上强调

全面贯彻落实习近平生态文明思想 确保如期实现碳达峰碳中和目标

新华社北京5月27日电 碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议26日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记关于重要讲话和指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，审议有关文件，研究部署相关工作。

韩正表示，我国力争2030年前实现碳达峰，2060年前实现碳中和，是以习近平同志为核心的党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策。实现碳达峰、碳中和，是我国实现可持续发展、高质量发展的内在要求，也是推动构建人类命运共同体的必然选择。要全面贯彻习近平生态文明思想，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，扎实推进生态文明建设，确保如期

实现碳达峰、碳中和目标。

韩正强调，要紧扣目标分解任务，加强顶层设计，指导和督促地方及重点领域、行业、企业科学设置目标、制定行动方案。要尊重规律，坚持实事求是、一切从实际出发，科学把握工作节奏。要加强国际交流合作，寻求全球气候治理的最大公约数，携手国际社会共同保护好地球家园。要积极宣传我国应对气候变化的决心、目标、举措、成效，善于用案例讲好中国故事，引导形成绿色低碳生产生活方式。

韩正指出，推进碳达峰、碳中和工作，要坚持问题导向，深入研究重大问题。当前要围绕推动产业结构优化、推进能源结构调整、支持绿色低碳技术研发推广、完善绿色低碳政策体系、健

全法律法规和标准体系等，研究提出有针对性和可操作性的政策举措。

韩正强调，要狠抓工作落实，确保党中央决策部署落地见效。要充分发挥碳达峰碳中和工作领导小组统筹协调作用，各成员单位要按职责分工全力推进相关工作，形成强大合力。要压实地方主体责任，坚持分类施策、因地制宜、上下联动，推进各地区有序达峰。要发挥好国有企业特别是中央企业的引领作用，中央企业要根据自身情况制定碳达峰实施方案，明确目标任务，带头压减落后产能、推广低碳零碳负碳技术。

刘鹤、王勇、王毅、何立峰出席会议并讲话，碳达峰碳中和工作领导小组成员单位和有关部门负责同志参加会议。

田园美丽 大地铺金

近日，江苏省宿迁市泗洪县重岗街道的小麦进入收获季节，万顷田野满地铺金。图为5月27日，该街道境内高速出入口立交桥与金色的麦田相映成景，构成了一幅美丽的田园画卷。

张连华摄
(人民视觉)



浙江嘉兴华航唯实机器人科技有限公司是物流业制造业融合发展的数智化人才培养基地，也是多家职业院校的校企共建、人才培养及实践基地，可提供实训设备、编程软件、师资培训等。图为5月26日，该公司在对学员进行培训。本报记者 赵树宴摄

交通运输部： 我国疫苗货物运输能力充足

据新华社北京5月27日电（记者周圆）随着新冠疫苗接种工作的广泛开展，疫苗货物运输任务日益繁重。交通运输部新闻发言人孙文剑27日表示，目前我国疫苗货物运输能力充足、运行顺畅。

孙文剑在当日的例行新闻发布会上介绍，交通运输部发布了56家重点联系物流企业名单，推动疫苗生产企业与物流企业紧密对接。总体上看，综合排名前30的医药物流企业，拥有冷藏保温车近8000辆，冷藏保温箱近30万个，整体可以满足运输需求。



日前，来自北京和山东的沙画艺术工作者、沙画学员等100余人，齐聚山东省滨州市沾化区体育馆，精心绘出“永远跟党走·祖国万岁”巨幅沙画。图为活动现场。贾海宁 李秀玲摄影报道

外交部敦促美方立即同世卫组织 开展新冠病毒溯源研究合作

新华社北京5月27日电（记者许可、伍岳）针对近日美国总统拜登就新冠病毒溯源问题的有关涉华言论，外交部发言人赵立坚27日表示，美方口口声声要中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查，那就请美方也能像中国一样，本着科学的态度，立即同世卫组织开展溯源研究合作，充分回应国际社会的关切。

赵立坚是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表态的。

赵立坚说，中国实验室泄漏病毒极不可能的结论已经清楚地记录在中国—世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组的研究报告中，这是权威的、正式的、科学的结论。联合专家组国际专家多次在不同场合对中方开放透明态度给予积极评价。

他说，美国一些人全然无视事实和科学，全然不顾自身溯源的诸多疑点和抗疫失利的惨痛事实，反反复复要对中国进行再调查。这充分说明美方根本不在乎事实和真相，也没有兴趣进行严肃的科学溯源，而是想借疫情搞污名化和政治操弄，甩锅推责。这是对科学的不尊重，是对人民生命的不负责，更是对全球团结抗疫努力的破坏。

赵立坚说，美国新冠肺炎确诊和死亡病例数位居全球首位。美国不深刻反思，反而企图甩锅中国，他们居心何在，良心何在？美国德特里克

堡疑云重重，200多个生物实验室散布全球，这里面究竟隐藏着什么秘密？2019年7月，弗吉尼亚州北部出现不明原因呼吸系统疾病，威斯康星州大规模暴发“电子烟疾病”，这又有什么隐情？

“美方何时向国际社会公布相关病例的详细数据和信息？美方欠国际社会一个交代。”他说。

赵立坚表示，美方口口声声要中国参与全面、透明、以证据为基础的国际调查，那就请美方也能像中国一样，本着科学的态度，立即同世卫组织开展溯源研究合作，对美国进行全面、透明、以证据为基础的国际调查，充分回应国际社会的关切，为人类早日战胜疫情，更好应对未来突发公共卫生事件作出积极贡献。

他说，此次美国企图用情报力量来搞所谓“调查”，其动机和目的一目了然。事实上，美国情报部门的黑历史早已世人皆知。当年他们把一小瓶洗衣粉当作伊拉克大规模杀伤性武器证据，自导自演“白头盔”组织摆拍所谓叙利亚化学武器袭击视频等，这都是美国情报部门的“杰作”。美前国务卿蓬佩奥更是大言不惭地称，“我曾担任中情局局长。我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃，我们还有一门课程专门教这些。这才是美国不断进取的荣耀。”

“这种毫无信誉的情报部门搞出的所谓‘调查’结果，又有何公信力可言？”赵立坚说。

新华社华盛顿5月26日电 中国驻美国大使馆发言人26日表示，在当前全球疫情形势仍很严峻、国际社会普遍期待各国协力应对之际，一些政治势力实不该又在新冠肺炎疫情溯源问题上玩政治炒作、抹黑甩锅的老把戏。

发言人说，关于疫情溯源问题，我们一直主张基于事实、尊重科学的基础上开展国际合作，以更好地应对人类未来的突发重大疫情。如果将疫情溯源的科学问题政治化，不仅很难找到病毒源头，还会让“政治病毒”蔓延肆虐，让国际防疫合作举步维艰。

发言人强调，从对人类卫生健康负责出发，我们支持对全球各地发现的所有新冠疫情早期病例进行全面核查，对某些散布全球又往往秘而不宣的基地、生物实验室等进行彻查，而且要“完全、透明、基于证据”地一查到底，查个清清楚楚、明明白白。

发言人指出，去年疫情发生以来，正是由于一些政治势力罔顾本国人民的抗疫需求和国际社会的防疫合作愿望，热衷于搞政治操弄和指责游戏，酿成大量民众丧生的人间悲剧。

发言人说，殷鉴不远，在当前全球疫情形势仍很严峻、国际社会普遍期待各国协力应对之际，有些人又开始故伎重演，难道他们这么快就淡忘了此前的惨痛教训？难道是想看到悲剧重现？如此不负责任之举何以面对本国人民？何以面对国际社会？何以面对人类良知？

我驻美使馆发言人： 新冠肺炎疫情溯源问题政治化把戏可以休矣